



码上看报



码上订报

水利部部署农村供水工程标准化管理工作

2030年,我国农村集中供水工程将全面实现标准化管理

近日,水利部办公厅印发《关于推进农村供水工程标准化管理的通知》(以下简称《通知》),旨在全面提升农村供水工程运行管理水平,保障农村供水工程持续稳定发挥效益,助力全面推进乡村振兴。

《通知》指出,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照中国式现代化的要求,以农村供水工程“设施良好、管理规

范、供水达标、水价合理、运行可靠”为着力点,完善农村供水工程标准化管理体系,提升农村供水规范化、专业化、智慧化管理水平,保障工程安全、稳定、长效运行。

《通知》要求,从制定标准化管理方案、完善标准化管理制度、推进标准化管理实施、做好标准化管理评价等方面,根据不同水源类型、工程规模等,因地

制宜制定本地区农村供水工程标准化管理实施方案和管理制度,分类有序推进标准化管理。

《通知》强调,各地水行政主管部门要将农村供水工程标准化管理作为“十四五”农村供水保障的重要工作,加强部门协调,强化资源整合和要素保障,多渠道筹措资金,统筹推进。同时,强化激励措施,做好总结宣传,发挥辐射带动效应。

《通知》明确,要健全完善农村供水工程运行管理制度,落实工程管理管护主体,健全合理水价形成和水费收缴机制,推进工程标准化管理。2025年底前,千吨万人供水工程全面实现标准化管理;千人供水工程管理水平明显提升。2030年底前,农村集中供水工程全面实现标准化管理。

(据水利部网站)

【信息速递】

● 近期,全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大的严峻复杂态势。连日来,我国发布进一步优化疫情防控工作的二十条措施,印发了核酸检测实施办法、风险区划定及管控方案等四个技术性文件,各地落实情况怎么样?如何更加精准高效地管控疫情?医疗资源的建设和配置情况如何?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。



扫码获取详情

● 浙江省政府办公厅日前公布的《关于推进农业标准地改革的指导意见》指出,以农业标准地为切入点,统筹推进农村土地流转、粮食生产安全、农民权益保护等集成改革,推动农业发展向高质高效转变。

● 近日,湖北省启动乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目,力争每年培养4万名各类乡村产业人才,三级联动推动湖北乡村产业振兴人才队伍形成“雁阵”。

● 近年来,海南省三亚市不断加强高素质农民培育工作,发展壮大高素质农民队伍,为乡村振兴战略发展提供人才支撑。截至目前,今年已培训高素质农民2090人次。

● 近日,云南省出台《意见》,提出采取一系列措施提高乡村教师地位和待遇。每年在乡村学校从教20年以上的在职教师中,遴选500名作出突出贡献的优秀教师,给予每人10万元一次性奖励,鼓励优秀教师扎根乡村。

● 日前,天津公用品牌“津农精品”阵列再添28位新成员,其中本地品牌、国内知名品牌、国际有名品牌均有新增。

● 近年来,四川省全力推进川果产业重点产区建设,全省果业发展取得阶段性成效,川果产业已经成为巩固脱贫攻坚成果、全面推动乡村振兴的重要力量,四川“果盘子”端得更稳了。

(本报综合)

草莓管护忙

11月22日,河北省邢台市内丘县一家农业生态园的员工在管护草莓。

连日来,各地农民抢抓农时,进行农作物种植、管护、采收等农事活动。

刘继东 摄



交通运输部: 补齐短板 提升农村物流服务

日前,交通运输部运输服务司相关负责人表示,交通运输部将会同相关部门持续深入推进交邮融合、资源整合,以农村物流服务品牌培育为抓手,指导各地补齐农村物流基础设施短板,完善农村物流服务网络,创新农村物流服务模式,全力保障农资产品运输顺畅,助力乡村振兴战略实施。

促进资源整合,着力推动农村物流融合发展。围绕网络节点共建共享、运力资源互补、标准规范统一、企业融合创新等方面,引导交通运输、邮政、快递、电商、供销、农业等农村物流资源高效整合,加快构建畅通便捷、经济高效、便民利民的农村物流服务网络。

强化政策支持,着力补齐农

村物流设施短板。指导各地统筹利用车购税专项资金,采用“以奖代补”方式支持乡镇运输服务站等新建、改建和扩建工作,加快健全农村物流节点,不断提高农村物流网络节点覆盖率。

加强示范引领,着力创新农村物流组织模式。组织开展农村物流服务品牌宣传推广,在全国范围内打造一批涵盖客货同

网、交邮融合、电商物流等多种模式的农村物流服务品牌。

健全标准体系,着力提升农村物流服务质量。制定发布《乡镇运输服务站运营服务规范》等行业标准,指导各地盘活既有设施资源,增强可持续运营能力,提升农村运输服务品质和安全运营水平。

(据《农民日报》)

决战四季度 夺取全年胜

陕西省安康市岚皋县城关镇召开冲刺省后评估考核暨当前重点工作安排部署会

本报安康讯(通讯员 汪彦松 全媒体记者 王革委)11月7日,陕西省安康市岚皋县城关镇召开冲刺省后评估考核暨当前重点工作安排部署会。全体镇党委会成员、镇干部、村(社区)党支部书记及驻村第一书记参加会议。

会议对党的二十大精神进行了专题学习和强调部署,并就习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神进行了详细解读。会议要求,各级各部门要把学习贯彻党的二十大精神

和习近平总书记重要讲话精神作为当前首要重要政治任务,要精心组织学,广泛深入讲,扎实开展内容丰富、形式多样的宣传教育和党的二十大精神,推动党的二十大精神走进千家万户,推动党中央的决策部署在城关大地落实落细。

会议还对县百日督帮推进会会议精神和系统信息数据质量问题进行了学习解读,对冲刺省后评估考核工作和近期重点工作进行了专题部署,并抽取三

个村就信息数据质量和城乡医保缴费工作进行表态发言。

会议指出,做好省考核评估及国家绩效目标考核是贯彻落实党的二十大精神的具体行动,是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,关系重大,影响全局。各级各部门要高度重视、提振精神,切实提高政治站位,强化思想认识,充分认识到后评估工作与脱贫攻坚考核验收是一脉相承、一以贯之的,容不得有半点松懈,容不得有半点折扣;要坚

持问题导向,认真对标对表、查漏补缺、举一反三,全面快速推进问题整改,全力推进各项任务落实;要紧盯时间节点,切实做到“实”字当头,“干”字为先,坚定信心决心、乘势而上,全力以赴做好后评估迎检各项工作,坚决守住脱贫攻坚胜利成果;要统筹做好疫情防控、医保缴费、安全生产、文明城市创建等各项重点工作,奋力实现换届后“两连优”目标。

城关镇党委书记黄仁勇强调,要肯定成绩、接续奋斗,继续

弘扬“四敢精神”,全力以赴完成好后续重点工作任务,确保再创新佳绩;要正视问题,时刻保持“一失万无”的危机意识和责任意识,加快反馈问题整改,统筹推进,确保整改有力有序有效;要兑现承诺,加强协助与督查,注重工作方法,以战时状态全力冲锋,采取有效措施做到难点困点问题各个击破;要把握工作重点,紧盯重点工作任务,全力做好疫情防控、经济发展安全和迎检考核各项工作,为后评估迎检工作打下坚实基础。